



醫事與傳道月刊(498)

台灣基督徒醫學協會 發行
第 42 卷 第 6 期

郵資已付
台北郵局許可證
台北字第3211號
雜誌
無法投遞請退回

研修會花絮



引言

醫療宣教(Medical Mission)是許多基督徒醫護人員心目中服事工作的理想或典範。過去許多的宣教先驅正是以此來到台灣寶島，藉著身體病痛直接的醫治，傳達上帝愛的福音。經歷了時代的演變，雖然被正名為更廣義的“跨文化健康照顧”它依然是許多醫學生的憧憬與基督徒醫護人員心目中的必修學分。

主題講員安排

這次主題是八月份即將在台灣舉行的亞洲基督徒醫療工作者暨學生交流會議的主題，前身用意是在暖身，也是仿效日本JCMA的做法，只是他們是先交流會，再國內的年會，而台灣剛好相反，是先國內年會再三國會議。

為了讓這舊而彌新的主題，有更鮮活的認識與體驗，特別安排四組講員做對比性的研討。專題一是探討歷史的、外來的前輩，對照現今的、從本土到海外的宣教師所遇見的挑戰與策略，專題二是短宣對照長宣不同的模式與果效；專題三探討基於信仰與否，政府資助或民間團體自發，對於非洲友邦或青康藏高原的策略與考量，專題四則是在本島對於外籍或原住民跨文化的關懷。藉著不同角度的觀點、做法與交相對話，盼望讓大家更深切領受多樣性與適用性，從而找到可以投注關懷與行動的著力點。

另外，TCMA長期參與國際CMDA組織的研修會和聯繫，也盼望能繼續在跨國基督徒醫療從業人員之間，扮演更多的橋樑與溝通角色。如：藉著到國外開會或參訪行程之便，提早一兩天到

達，連絡當地的同道分享彼此的見證或做法，或接待、轉介外來的賓客等。在本土的關懷事工上，我們也籌劃更多拓展關懷的機會，如：線上醫療諮詢、社會關懷等，幫助常常自覺身不由己的宅男們也有機會走出象牙之塔，享受Out-Reach的付出與收穫。



報名踴躍

過年前後陸續接到報名，直到過了報名截止日，都還有報名者，本次計有110位與會，是近年來最多的一次，而且是北、中、南、甚至東部都有參加者。參加的朱醫師說：越宏觀的主題就越能吸引人，真是很好的提醒。

地點

這次地點在常務理事陳恆德醫師大力推薦之下，選定了宜蘭傳統藝術中心，園區內有福泰東山厝的住宿，感覺有點像渡假村的型式，傳藝中心本身就已經幅員廣闊，風景優美，還有許多展館、巧藝坊及表演活動。碰巧又趕上台灣燈會最後二天，也讓與會者有更多的選擇，這是原先沒有料想到的。

另外有幾位因報名較遲，已經沒有所需的房型，就在傳藝中心附近，也能找到經濟實惠的民宿，真是非常方便。

會場位於行政中心三樓，視野不錯，又因週末假日沒有人上班進出，所以非常單純。比較美中不足的是，會議室中的單槍器材較陽春，效果打了折扣。

忠心又有默契的同工

大會找來二位義工，從會前一天提早到會場、熟悉場地、預備佈置、張貼海報、路標等，搬運物品，都是盡心盡力，貼心入微，完全可以託負重任，再加



上二位聖母醫院支援的同工，使得大會工作得以順利分工執行，輕鬆許多。

交通

由於雪山隧道開通，縮短了行車時間，還有葛瑪蘭與首都客運、火車等可選擇，交通上並沒有帶給大家不便，加上一路上田野風光，無形中也縮短了距離與時間。

感謝聖母醫院

農曆年前理事長在宜蘭弘恩牙醫診所林醫師的陪同下，拜訪了天主教羅東聖母醫院呂院長，除了介紹TCMA等組織，也邀請參加並表達所需要的協助，呂院長很豪邁當場就答應了，且依約支援了大會的需要，真是非常感謝。



生力軍

學生與幾位年輕醫療工作者，經過腦力激盪與自由發揮的默契下，在主日禮拜中配合王貞乃牧師證道的主題，演出一場現代短劇，發人深省，在前一天晚上，他們用了三四個小時在一起，從不認識到有默契，彼此也更多的學習與思考；盼望這樣的情誼也可以繼續下去，成為職場上的同伴。



會務消息

- 去年2008年度之奉獻收據已於二月份寄發，若有問題請洽辦公室。
- TCMA 第43屆醫療人員聯合研修會，已於二月21、22日（星期六、日）在宜蘭傳統藝術中心舉行完畢，主題定為—跨文化健康照顧之使命策略與挑戰，這次計有110人參加，會中同時也召開會員大會，感謝大家的支持和參與。
- 今年度暑期之跟隨腳蹤見習活動已連絡籌備至尾聲，預定近期內開始公佈讓醫護院校學生報名，感謝各醫院或單位熱情配合，請為宣傳，報名分發工作代禱。
- 暑假中將舉辦的中國雲南山區義診以及將在台灣召開的第38屆【亞洲基督徒醫療工作者暨學生交流會議】都已在籌備中，敬請為籌備工作與所需要的人力、預算代禱。

感謝您的支持

1. 捐款

洪博文壹仟元整、季瑋珠伍仟元整、劉伯恩貳萬元整、方菊雄壹仟伍佰元整、石振昌參仟元整。

2. 會員常年會費

林稟彬（97年補登）、夏慧珍、林治華、方菊雄、王貞乃各壹仟伍佰元整。

3. 為學生工作

蔡妍心壹仟元整。

4. 為研修會奉獻

江明哲、林治華、許文憲、陳蕙婷、詹弘廷、林錦鴻各壹仟元整、林國川參仟參佰元整、王東凱伍佰元整、趙文崇、謝品本、葉健全、王仁邦各貳仟元整、劉正君陸佰元整、余廣亮伍仟伍佰元整、蘇茂仁、李坤泰、賴允亮、林逸民各壹萬元整、蔡幸華、王孔民各壹仟伍佰元整、王貞乃參仟伍佰元整、李智貴伍仟元整、陳恆常貳萬玖仟元整、無記名一批壹萬肆仟肆佰而拾元整。

中國雲南山區醫療服務

日期：6/27～7/4（週六至週六）計八天
地點：雲南偏遠山區（騰沖縣）
費用：三萬五千元（含來回機票、當地食宿交通
，不含台胞證與護照費用）
地點：醫師、牙醫師、藥師、護士、牧師、
社工人員、醫學生
(醫護院校學生以高年級優先，經費若有
困難者，再提申請部分補助，補助以三
名為限)
對象：山區貧困百姓及兒童（當地民族）
主辦：台灣基督徒醫學協會（TCMA）
協辦：國際兒童之家（KAI）台灣分會
報名：即日起至5月20日止（若額滿提前截止）
報名處：台灣基督徒醫學協會（TCMA）
TEL：(02) 25372528
FAX：(02) 25515366
Email: tcma9710@gmail.com

備註：

1. 採直航班機由桃園機場直飛昆明
2. 需全程參與團進團出不得脫隊
3. 需參加晨更、靈修、檢討會等
4. 更詳細之訊息將陸續公佈敬請期待

義診行程

六月27日（六）台北→昆明 (宿昆明)
28日（日）昆明→騰沖 (義診) (宿騰沖)
29日（一）義診 (宿騰沖)
30日（二）義診 (宿騰沖)
七月01日（三）義診 (宿騰沖)
02日（四）參訪 (宿騰沖)
03日（五）騰沖→昆明 (宿昆明)
04日（六）昆明→台北

雲南騰沖縣小檔案

騰沖位於雲南省西部，怒江以西，高黎貢山西坡，與緬甸為鄰，是中國西南邊陲的一個邊防重鎮。騰沖原來叫騰越，清代後期才改稱騰沖。境內山川並列，盆地相間，山高谷深，植物茂密，自然景色壯麗多姿。騰沖是最著名的是：奇特而壯觀的火山和遍佈全縣的熱泉。

騰沖為滇緬公路之延伸線史迪威公路之重要隘口，唯一縣級有機場之處。

歡迎您對貧病孤兒及所需藥材經費奉獻
劃撥資料：15035268 台灣基督徒醫學協會
(請註明為雲南義診奉獻，可開立奉獻收據)

主後 2009 年 3 月 15 日
發行人：趙榮發
編輯小組：顏國順・王仁邦
謝品本・劉中賢
郵政劃撥帳戶：15035268
台灣基督徒醫學協會
第十二屆會長：陳恆常

會址：台北市新生北路2段74號10樓之7
會務專線：02-25372528
傳真號碼：02-25515366
E-mail: tcma9710@gmail.com
行政院新聞局出版事業登記
局版北市誌字第壹捌玖號
中華郵政北台字第5376號
執照登記為雜誌交寄